

晉江西園聯鄉總會暨總商會新屆職員隆重就職 柯順慶承前啟後凝鄉誼同心共譜團結發展新篇章

本報訊：2025年10月5日上午11時，菲律賓晉江西園聯鄉總會暨總商會第二屆理監事職員就職典禮假座世紀海鮮酒家隆重舉行。嘉賓雲集，氣氛熱烈，現場洋溢著喜慶與感恩的氛圍。名譽會長賴加亮出任大會主席，並邀請了永遠榮譽會長吳榮祥博士監誓並致訓勉詞，菲律賓晉江同鄉總會理事長姚金鎮任主講人，菲華商聯總會副理事長施偉廉發表主旨演講。

典禮伊始，華星藝術團以一曲《張燈結彩》舞出節日的歡騰，舞姿翩然、鼓樂齊鳴，為盛典揭開序幕。隨後，大會主席賴加亮致開幕辭，在掌聲中，他的話語鏗鏘，情真意切，回顧創會歷程，讚頌前輩辛勤奮鬥，並寄語新屆會務蒸蒸日上。

賴加亮名譽會長在致辭中深情表示：「光陰似箭，日月如梭。轉眼間，菲律賓晉江西園聯鄉總會、總商會在風雨砥礪中已走過兩載春秋。」他回顧首屆理監事的創會艱辛，言辭間滿懷感慨與敬意。他指出，從創會伊始的萬端待舉，到今日基業奠定，皆因諸鄉賢懷桑梓之情，篳路藍縷、同心共濟，使聯鄉會與總商會由藍圖化為現實。他感慨道：「每步前行，俱見丹忱；每點滴努力，皆凝眾志。」

在談及新任會長時，賴會長盛讚柯順慶鄉賢「才德兼備，平素熱心公益，潤澤社群，聲望素著，實乃眾望所歸」。他殷切期盼在柯會長的引領下，聯鄉會與總商會能「承前啟後，再展新猷」，繼續推動鄉誼凝聚與商務合作。「榮譽在肩，使命繫心，願全體理監事同心同德，匯聚眾智，各展所長，齊心書寫未來之錦繡華章。」他的一番話引來滿堂掌聲，氣氛振奋人心。在副會長吳金鐘熱情介紹主賓席嘉賓後，會場掌聲雷動，氣氛隆重熱烈，隨即進入莊嚴的宣誓就職儀式。在永遠榮譽會長吳榮祥博士的監誓下，新屆會長柯順慶率領全體理監事鄭重宣誓，莊重有序，展現出對使命的堅定承擔與對會務的真誠承諾，標誌著該會在新的里程上再啟華章。吳榮祥博士於訓勉詞中語重心長，勉勵新屆理監事堅守初心，勇於擔當，延續會務精神。隨後，新屆會長柯順慶上台發表就職演說。他以沉穩誠懇的語調，回顧聯鄉會與總商會的創立背景，並向前任會長及全體首屆理監事致以崇高敬意。他指出，菲律賓晉江西園聯鄉總會、總商會之成立，源於諸多旅菲西園前輩的遠見與努力，並得到家鄉政府及僑聯的支持，方能成就今日之盛。

柯會長特別感謝首屆賴加亮會長與全體理監事「無私奉獻、勵精圖治」，使會務在凝聚鄉情、促進交流與公益事業等方面碩果纍纍。他表示，能獲推舉接任會長，「榮幸之餘，更感責任重大」。他鄭重承諾，第二屆理監事會將秉持「團結、互助、奉獻、發展」的創會宗旨，務實進取、開拓創新，推



動會務再攀高峰。柯會長在致辭中清晰勾勒未來會務發展的方向與藍圖：

第一，深化鄉誼傳承，持續舉辦節慶、文化交流及青年活動，讓年輕一代延續母土情懷，使聯鄉會成為「鄉情永續的家園」；

第二，搭建商務合作平臺，促進會員資源共享與事業共進，善用「一帶一路」契機，推動菲中兩地經貿往來；

第三，踐行社會責任，支持慈善與教育，弘揚西園鄉賢關懷社群的優良傳統；

第四，完善會務建設，提升透明度與效率，廣納賢言，確保發展持久穩健。

柯會長語氣堅定地說：「唯有團結一心，方能匯滴成海、聚木成林。」他呼籲全體會員攜手同行，共築更具活力與影響力的鄉僑大家庭。他的話語樸實卻充滿力量，令

全場報以熱烈掌聲。

隨後，主講人、晉總理事長姚金鎮和主旨講者、商總副理事長施偉廉先後嘉勉新屆理監事。多位嘉賓，包括菲華各界聯合會常務副主席施純程、旅菲各校友會聯合會主席王清涵、西園街道前社社區書記柯火木及晉江五中、晉興職校菲律賓校友聯誼會會長張青雲等也先後致辭，紛紛祝賀就職典禮圓滿成功，並對新屆會務寄予厚望。

祝酒儀式上，名譽會長、會長及諸副會長共同高舉酒杯，場內「乾杯」聲此起彼落，笑語盈盈，象徵凝聚與共進的力量。執行副會長王謀生則致謝詞，誠摯感謝各方嘉賓與鄉賢長久以來的支持與厚愛。

席間的餘興節目與抽獎環節令現場氣氛再度掀起高潮，華星藝術團再度登場，以精

彩表演為盛會劃上完美句點。這場盛典見證晉江西園鄉賢的心，無論身在何處，皆繫於故土，血脉相連、情誼不渝。

圖片說明：

上兩排小圖左至右，上至下依次為吳榮祥、姚金鎮、施偉廉、賴加亮、柯順慶、施純程、王清涵、柯火木、張青雲、王謀生、吳金鐘、秘書長柯和順和司儀陳靜好。第三排左圖吳榮祥（中）見證賴加亮（右）與柯順慶（左）的交接儀式；右圖為全體新屆理監事職員的宣誓就職儀式。第四排為致謝主講人姚金鎮的儀式。

第五排為致謝主旨演講者施偉廉的儀式。第六排為祝酒儀式。下排為全體新屆理監事職員與嘉賓的合影。

<本報記者Celia Ramos攝>